

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Administrator general:
MIHAIL R. CRISTESCU

REDAȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada I. C. Brătianu 12
Telefon tipografe 14-56

Arad:

Str. Alecsandri 5. — Telefon 16-78.



„Petit Parisien“
comentând discursul
d-lui Chamberlain —
ținut luni în Camera
Comunelor — scrie,
„...”, angajamentele
...
... Palatul Cultural

Cultura franceză

Sub acest titlu „Universul”, cel mai mare ziar de opinie conștientă românească—ziarul care stă neclintit de mai bine de o jumătate de secol în slujba neamului, oricâte furtuni s'au abatut asupra lui și a Poporului Român — face următoarele, la timp venite, precizări:

Acordul cultural franco-român semnat zilele trecute la București, are meritul să consacra în paragrafele precise cerute de schimburile legale, o stare de lucruri existentă nu numai în fapt, dar o realitate care își are rădăcinile adânci în inșiși fibrele sufletului românesc.

Latinitatea noastră, cultura izvoită din marile surse ale civilizației galice, unitatea noastră de simțăminte, nu sunt datorite oportunismului cu care unii streini, dela noi ori de altă parte, au schimbat simpatiile lor ancestrale.

Am iubit totdeauna Franța, poporul francez frate de obârșie, fără să prețuim sub nicio formă valoarea etică a sentimentelor noastre, în cumpăna intereselor de moment.

Gândirea, cartea, arta, spiritualitatea franceză, au fost totdeauna raze îndrumătoare a intelectualității noastre, pentru care marea republică rămâne centrul răspânditor de lumină. Fructele fericite ale acordurilor noastre să statornicească o situație atât de mult încheată, încât nici nu mai avea nevoie să fie subliniată în mod special.

Anglia e dispusă să furnizeze României întreg armamentul de care are nevoie

LONDRA, 5. — Cu prilejul discuțiilor din Camera Comunelor laborantului Morgan Price, a întrebat dacă în vedere faptul că Germania procură României arme pentru armata de uscat, pe baza acordului comercial germano-român, guvernul englez nu poate să examineze cu simpatie posibilitatea de a se face față nevoilor de arme ale României, atât în domeniul naval, cât și în celelalte domenii.

Răspunzând în numele dlui Chamberlain, d. Butler, subsecretar de stat la ministerul de externe, a declarat, că guvernul englez este oricând dispus să examineze cu simpatie posibilitatea de a se face față nevoilor de arme ale României, atât în domeniul naval, cât și în celelalte domenii. Deputatul interesându-se asupra atribuțiilor misiunii comerciale engleze se urmează a fi trimisă în România. Subsecretarul de stat la ministerul comerțului a anunțat că d. Stanley, ministru de comerț va face Marș; declarații privitoare la România.

Declarațiunile din Parlamentul englez

Marea Britanie se va opune categoric intențiunii Germaniei de a domina Europa

LONDRA, 5 (Rador). — În concluzie, d. Lloyd George a cerut ca nimel să nu se bizue pe eventualitatea unei neutralități a Italiei sau a Spaniei.

După o scurtă intervenție a d-lui Eden, care aprobă noua atitudine a guvernului britanic, mai la cuvântul d-nii Maxton, laburist independent, Sanders, laburist, Beverley Baxter și Hugh Dalton.

Ultimul orator al opoziției, d. Hugh Dalton, referindu-se la afirmația d-lui Hitler, că se pegătește încercuirea Germaniei, a declarat că „în realitate, Cehoslovacia a fost încercuită, iar Germania, încercuiește astăzi Polonia.”

Răspunzând în numele guvernului, Sir John Simon a constatat unanimitatea cu care este sprijinită noua politică a guvernului, ceea ce va constitui un moment însemnat în istoria Marii Britanii.

Insemnătatea declarațiilor primului ministru englez stă în faptul că ea nu ne impune obligații precise într-o regiune unde nu avem nici un fel de angajament, inaugurând astfel un nou capitol al istoriei britanice.

Întreaga țară este unită în jurul acestei politici dela care nu ne mai putem întoarce. Țin să insist asupra caracterului grav al angajamentelor luate, deoarece ele nu prevăd numai posibilitatea războiului ci, ne și obligă a-l deslănțui în cazurile prevăzute.

Oratorul a subliniat apoi că împrejurările s'au schimbat și a scos în relief sinceritatea primului ministru care a recunoscut eșecul politicii sale.

Declarația dlui Chamberlain reprezintă vederile întregului cabinet.

D. Hitler a declarat la Wilhelmshaven că, Germania nu are intenția să atace alte națiuni. Dacă astfel stau lucrurile cu atât

mai bine, căci toată lumea știe că Marea Britanie se va supune categoric intenției sale de a domina Europa.

Germania afirmă că are dreptul la spațiul său vital. Nimel nu o iăgăduiește, dar dreptul Germaniei la spațiul vital nu poate fi manifestat în dauna spațiului vital al celorlalte națiuni.

Guvernul își oă seama că situația cere mai mult decât declarația provizorie de până acum.

O mare acțiune diplomatică se află în curs. Mai avem multe de realizat și în interior, de aceia

am hotărât dublarea efectivelor noastre. Nu pot anticipa asupra măsurilor viitoare.

Cred însă, că suntem cu toții de acord că trebuie să sacrificăm totul pentru nevoile situației actuale și vom pune în balanță întreaga putere și tot potențialul Marii Britanii.

Răspunzând dlui Fletcher, care a întrebat în Camera dacă guvernul britanic are intenția, când războiul civil din Spania a luat sfârșit, să reamintească Italiei promisiunea sa de a-și retrage voluntarii, d. Butler a declarat:

(Continuarea în pag. 3)

BERLIN, 5 (Rador). — Agenția „D. N. B.” anunță că, deoarece ordinea și securitatea au fost restabilite în Boemia și Moravia d. Hitler a ordonat ca o parte din trupele aflate pe teritoriul protectoratului să revină în garnizoanele respective.

Această deplasare a și început.

S'A STINS UN BRAV OSTAȘ

Marș dimineața a trecut la cele veșnice acela care a fost maiorul Gheorghe Dorobanțu, din cadrele Diviziei 1-a Infanterie dela Timișoara.

Defectul, care era un brav ostaș, decorat cu mai multe ordine, cade răpus, în plină vigoare; de o pneumonie nemiloasă, care l-a secerat fulgerător, la vârsta de 43 ani.

Luni, maiorul Dorobanțu, abia avansat, cu prilejul zilei comemorării Constituției, la 27 Februarie, a fost la birou, făcându-și datoria, ca întodeuna.

Moartea năprasnică a acestui viteaz ostaș, stimat și iubit de toată lumea care a avut prilejul să-l cunoască, lasă unanime regrete, pretutindeni.

Inmormântarea, cu toate onorurile cuvenite gradului ce deținea, va avea loc Joi, 5 Aprilie a. c., în comuna sa natală, Topleș, de lângă Orșova.

Până la lăcașul de veșnică odihnă va fi însoțit de o gardă de camarazi din Timișoara.

Fie-i țărâna ușoară!

D. Ismet Inonu a fost reales președinte al Republicii turce

ANKARA, 5. (Rador). — Marea adunare națională a reales ca președinte al republicii pe d. Ismet Inonu.

În urma acestui fapt, conform constituției, cabinetul a demisionat.

Noul guvern s'a constituit ca și fostul guvern, sub președinția dlui Refic Saydam.

Miniștrii au rămas aceiași.

... După semnarea acordului care reglementează noua frontieră ungaro-slovacă, ziarul „Pesti Naplo” scrie:

„Națiunea ungară speră, sincer, că în viitor cooperarea ungaro-slovacă va fi deplină.”

...Precis ! ...

Institutul antirabic al Banatului În faza ultimă a realizării

Inaugurarea se va face în curând, în prezența d-lui general N. Marinescu, ministrul sănătății publice

După cum se știe, din inițiativa luminată a regretatului medic Ioan Teleguț, s'a ridicat impunătorul palat al Institutului antirabic dela Timișoara, situat în Bdul. Eroilor dela Tisa.

Acest institut, fiind complet terminat și înzestrat, după cum suntem informați din sursă demnă de toată încrederea, va fi în foarte scurtă vreme inaugurat, în prezența d-lui general dr. Nicolae Marinescu, mi-

nistrul sănătății publice, cărui merit îl revine marele merit al realizării și înzestrării acestui important asezământ social la Timișoara.

Crimă sau sinucidere?

S'a găsit un cadavru ascuns într'o clădire cu fân,

la marginea comunei Sânt-Petru-Mare
din județul Timiș-Torontal

Luni după amiază, organele postului de jandarmi din comuna Sânt-Petru-Mare din județul Timiș-Torontal, în timp ce patrulau în hotarul comunei amintite, au descoperit într'o clădire cu fân, situată la o distanță de 200 metri spre Nord de sat, cadavrul unui recunoscut, de sex bărbătesc, în etate de 75 până la 80 de ani.

Din cercetările întreprinse s'a stabilit că este vorba despre un vagabond, originar din orașul Deva, jud. Hunedoara, care se numea László.

Cercetând cadavrul, medicul de circumscripție opinează că moartea a provenit din cauza bătrânețelor și a mizeriei în care se săbea victima.

Urme de violențe nu prezintă cadavrul. Totuși, Parchetul Tribunalului Timiș-Torontal a ordonat facerea autopsiei cadavrului. După depunerea raportului medicului-legal, urmează să se stabilească despre ce-i vorba, în realitate și apoi să se dispună înmormântarea cadavrului.

Alt atentat la Ierusalim

Directorul muzeului „Rockefeller” a fost grav rănit

IERUSALIM, 5 (Radot). — Un atentat terorist a fost comis luni seara în contra d-lui John Liffe directorul muzeului „Rockefeller”.

Caut locuință cu 5 camere, liberă la 1 Maiu. Inginer Mateescu, Str. Consistor 33, Arad

Arheologul John Liffe a fost grav rănit de mai multe gloanțe de revolver trase asupra sa pe când se plimba în vecinătatea porții „Heredes” dela intrarea în vechiul oraș.

Comandantul militar al Ierusalimului a interzis populației arabe din oraș să părăsească locuințele după apusul soarelui.

Va lua ființă și o federație a asociațiilor comerciale din Ținutul Timiș

Cu ocazia unei audiențe acordate d-lui inginer Corneliu Beș, noul președinte al Reuniunii comercianților din Timișoara, Excelența Sa d. dr. Alexandru Marta, rezidentul regal al Ținutului Timiș și-a exprimat dorința ca, toate asociațiile comerciale din Ținutul Timiș să se constituie într'o federație comună.

Ca urmare acestui sugestii, federa-

ția asociațiilor comerciale din Banat a convocat o adunare comună, ce se va ține la finele lunii curente, data precisă urmând a se anunța ulterior.

Cu acel prilej se va proceda la modificarea statutelor în sensul ca să se permită încadrarea tuturor asociațiilor existente în Ținutul Timiș, în această federație.

Intâmplări din Timișoara

Accident. — Ieri la orele în strada Vasile Alexandri colț cu strada Eugen de Sa mașina cu Nr. 1962 Tmș. condusă de șoferul Molse Șepeșan s'a ciocnit cu mașina Nr. 1170, condusă de Tibertu Gerlu, a cărui mașină a fost grav rănită.

Accidente de persoane nu au avut loc.

Furt. — Femea Iuliana Orșing, domiciliată în strada Vasile Pu Nr. 11, a reclamat poliției că s'au furat mai multe albituri, bășeci de acest furt pe cărbiași din curtea ei. S'a deschis o anchetă ce se desfășoară sub conducerea d-lui comisar Andrei Lupușu, șeful biroului de investigații.

Activitatea străjerască la Timișoara

Pregătiri intense în vederea zilei de 8 Iunie

D. Inspector școlar Vasile Măndrău, îndrumător al „Străjerii Țării” în Ținutul Timiș, face în prezent o serie de inspecții în diferite localități din Banat.

Din ce a constatat cu acest prilej că deși o mare parte dintre comandanții și membrii străjeri sunt concentrați, intensă activitate se desfășoară febril nu a fost înregistrată și cu atât mai puțin în unele zone.

Preturidantii se fac față în vederea comemorării fetei a zilei de 8 Iunie 1939, careia va da anul acesta o amploare deosebită.

În ce privește proiectata înțelegere camaraderească, ce urma să aibă loc la 5 Aprilie a. c., la Timișoara, aceasta a fost amânată până la o dată ce va anunța ulterior.

Vacanța bursei de efecte și acțiuni

BUCUREȘTI, 5. — Bursa de efecte și acțiuni ia vacanță Joi 5 Aprilie și se redeschide Miercuri 12 Aprilie a. c. la orele 9 dimineața.

Până la 12 Aprilie a. c. nu se mai dau devize pentru particulari

BUCUREȘTI, 5. — Ministerul economiei naționale aduce la cunoștința tuturor solicitanților de devize pentru particulari că, primirea și rezolvarea cererilor respective se suspendă cu începerea dela data de 3 Aprilie orele 12 până la 12 Aprilie orele 8 seara.

Situația agricolă s'a îmbunătățit

BUCUREȘTI, 5. — După date sosite la ministerul agriculturii, domeniul situația agricolă este considerată ca ceva mai bună decât în urmărea trecută.

Încetarea ploilor a permis reluarea muncilor de primăvară și în special a semănăturilor de orz și ovăz care erau întârziate.

Grâul vegetează în condiții foarte bune.

Pagubele produse de umiditate sunt prea mari.

S'a început desgropatul viilor.

Perla vinurilor românești

originală se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării, concesionar: Manole Ciupală. La fel: Delicioasele

Vinuri de Valea Călugărească și Odobești — Alb și Negru

Bucătărie românească fără egal în Timișoara. — Grătar special — Ciorbe excelente

Lei 15 kgr. servit acasă

GRASĂ DE COTNARI

Crearea unui institut anatomic la Timișoara

Sănătoasa inițiativă a d-lui dr. Nicolae Buteanu, inspector general sanitar

În cadrul unei consfățiri care s'a ținut sub președinția Excelenței Sale dr. Alexandru Marța, reședintele județului Timiș, la propunerea fericită inspirată a d-lui dr. Nicolae Buteanu, inspector general, șeful regiunii sanitare a Banatului, s'a hotărât în principiu să se amenajeze un institut de anatomie, în parterul

clădirii Institutului antituberc. Desigur, nu este vorba despre un institut de anatomie de proporțiile celor care există pe lângă fiecare din facultățile noastre de medicină, ci, mai mult despre un institut strict necesar și care să poată permite tuturor medicilor din localitate, și în special celor oficiali, o experimentare

practică a chirurgiei și a medicinei curative.

Tot în acel loc, ar urma să se crezeze ulterior și un institut de medicină sanitară, care va fi organizat de către ministerul sănătății publice, conform asigurărilor formale ale d-lui ministru general dr. Nicolae Marțescu.

Îmbunătățirea morții a Regelui Ghazi al Irakului

El a căzut victima unui accident al automobilului pe care îl conducea

BAGDAD, 5. (Radior). — Luni noaptea M. S. Regele Ghazi al Irakului a căzut victima unui grav accident al automobilului pe care îl conducea personal, în timp ce se însoia la Palatul Regal. Accidentul s'a produs în următoarele împrejurări: La orele 23.30, în timp ce mașina alerga cu mare viteză, la o colțitură de stradă s'a lovit dela

un stâlp dela rețeaua electrică. Regele a fost rănit grav, la cap, pierzându-și imediat cunoștința. La orele 0.40 a încetat din viață, din cauza fracturii bazei craniului. Actul de deces este semnat de cinci medici, cari au veghiat până în ultima clipă la căpătâiul Suveranului.

Data funeraliilor nu a fost încă fixată. Regele Irakului este tatăl Emirului Fayçal, care este Prințipe moștenitor, fiind în vârstă de numai 4 ani. Moartea puțin obișnuită a aceluia care a fost Regele Ghazi a produs pretutindeni o vie impresie.

Invățătorii premiați de „Arhiva de Folklor a Academiei Române“

Academia Română, în marea ei grijă pentru civilizația poporului nostru dela țară, a întreprins acum câțiva ani „Arhiva de folklor“. Întâmplător gând a fost să organizeze o culegere cât mai grabnică și mai sistematică a materialului nostru folkloric. La apelul adresat la începutul anului 1931 către intelectualii satelor, prin

care le cerea să i trimită culegerile lor folklorice și să răspundă chestionarelor pe care li le va adresa din când în când, au intrat sute de caiete cu culegeri.

Încă dela început, „Arhiva“ a promis că va răsplăti cu diferite premii pe cei mai harnici, mai conștiințoși și mai pricepuți culegători. După premii decernate anul trecut, iată acum tabloul celor distinși pentru activitatea lor din 1937 și 1938:

- Premiul I, lei 2000: Dumitru Vlase, învățător în Crihana-Nouă, jud. Cahul.
- Premiul II, lei 1500: Vasile Grigor, învățător în Vad, jud. Maramureș.
- Premiul III, lei 1000: Ion V. Sandu, învățător în Păslari, jud. Vlașca.
- Patru premii a lei 500: 1) Ecaterina Lavric, învățătoare în Fundătura-Hârșovei, jud. Vaslui; 2) Elena Grigore, învățătoare în Rotunda-Liteni, jud. Bala; 3) Vasile Pelin, învățător în Stolniceni-Prăjescu, jud. Bala; 4) Ioan Doieșă, învățător în Orblc, jud. Neamț.

Aceste premii vor fi împărțite și în anul următor. Intelectualii satelor noastre, conșinși de importanța deosebită a culegerii folklorului românesc, vor trimite materialele pe care le au culesc Arhivel de folklor a Academiei Române (Cluj, str. Elisabeta Nr. 23). Oriicine va scrie la adresa de mai sus va primi imediat chestionar cu instrucții.

S'a restabilit circulația trenurilor pe linia Arad-Brad

Ploile din ultimele zile aduseseră pagube însemnate liniei Arad-Brad, întse stațiile Sântana și Brad. În urma consolidării liniei, ea a fost redată circulației pentru trafic. Între stațiile Hălmașu și Vața de Jos, toate trenurile circulă, până la noul dispoziții, cu viteza redusă și prin pilotare.

Dedarațiunile din Parlamentul englez

(Continuarea din pag 1)
 Nuavem nici un motiv a presupune ca guvernul italian nu va onora angajamentele pe care le a luat.

LONDRA, 5 (Radior). — Lordul Halifax luând cuvântul în ședința de Luni a Camerilor Lorzilor a declarat: „D. Colonel Beck, ministrul de externe al Poloniei, a sosit azi în Anglia.

Sunt fericit că voi avea ocazia să mă întrec în cu el, în mod sincer, asupra multora dintre problemele ce interesează în aceiași măsură cele două țări ale noastre. Declarațiile privitoare la Polonia constituie o nouă etapă istorică în politica Marelui Britanii. Not n'am luat aceste angajamente dintr'un spirit de ură contra vreunel stat ci, în speranța și cu credința că vom putea să servim astfel cauza stabilizării păcii în Europa.

Informațiuni

LUNA BUCUREȘTIILOR, își va deschide porțile la data de 15 Mai. M. S. Regele a acordat înaltul Său patronaj Lunei Bucureștilor 1939.

Aseară s'a ținut la București conferința personalului de control școlar, din Ținutul Bucegi, sub președinția dlui inspector școlar Ion Dinescu. S'a hotărât în unanimitate să se cedeze leafa pe o zi pentru apărarea națională.

Acordul intervenit între Sovietele și Japonia, cu privire la pescuitul japonez în apele sovietice din extremul Orient, a stârnit mari discuțiuni.

Presa japoneză își exprimă speranța că, în cursul acestui an se va reuși să se ajungă la o nouă convenție care să reglementeze ansamblul chestiunilor în legătură cu pescuitul japonez în extremul Orient.

Alegerile generale de Luni au stabilit că, coaliția guvernamentală dela Copenhaga, care era alcătuită din socialiști și radicali, care se menține totuși, în majoritate, nu mai există de fapt.

În parlamentul trecut coaliția guvernamentală deținea 82 locuri față de 67 ale opoziției.

Ea nu mai dispune acum decât de 76 locuri față de 69.

Radicali și-au menținut cele 14 locuri, iar socialiștii au pierdut 4 locuri, rămânând cu 64 mandate, față de 68, câte avuseseră în trecut.

Prelungirea termenului pentru organizarea asociațiilor de producători și exportatori de vite

BUCUREȘTI, 5. — Ministerul economiei naționale a întocmit un decret lege pentru prelungirea termenului prevăzut de art. 48 din legea pentru organizarea asociațiilor de exportatori și producători pentru export.

Decretul a fost trimis ieri Consiliului legislativ superior.

Sinuciderea unui octogenar din Banat

El s'a spânzurat în locuința sa din comuna Beșeneva-Nouă județul Timiș Torontal

Luni seara pe orele 19, a fost găsit spânzurat în locuința sa din comuna Beșeneva Nouă, județul Timiș-Torontal, bătrânul Hönlg Matel, în vârstă de 80 ani.

Medicul de circumscripție, asistat de șeful postului de jandarmi a cercetat cadavrul negăsind nici o urmă de violență. Din ancheta întreprinsă reese că

octogenarul a recurs la funestul său gest din cauza unor nemulțumiri intime, după cum de altfel se pronunțase în renumărate rânduri față de consătenii săi.

Nefiind bănuell de crimă, parchetul Tribunalului Timiș-Torontal, din ordinul dlui procuror Eugen Feneșan, a autorizat înmormântarea cadavrului.

Dela C. F. R.

Suspendarea reținerii amenzilor cu prilejul sărbătorilor de Sf. Paști

În vederea sărbătorilor de Sf. Paști, direcția generală c. f. r. a dat un ordin, prin care hotărăște ca amenzile pe salarii, dictate de organele c. f. r. anterioare și rămase nereșchitate din salariile pe Februarie a. c., precum și cele dictate ulterior până la 8 Aprilie inclusiv, să nu se rețină niciodată, rămânând însă notate în tablourile de serviciu.

Diviziile financiare au primit ordin să anuleze din fișele de lichidare asemenea amenzii, iar cele ce le-ar parveni din eroare, după darea acestui ordin, nu le va nota de loc.

S'a mai atras atenția tuturor unităților, că reținerile pentru lipsuri dela serviciu nu sunt considerate amenzii și ca atare urmează să fie reținute în întregime, din primul salariu, după normele obișnuite.

Muncitorii polonezi renunță la revendicări pentru a nu stânjeni apărarea națională

VARȘOVIA, 5 (Rador). — Muncitorii din numeroase întreprinderi particulare, care lucrează pentru apărarea națională s'au declarat gata să nu mai formuleze revendicări pentru condițiile de muncă.

Această atitudine este dictată de voința de a nu stânjeni opera de apărare națională, care a fost intensificată.

D-nii Beck și Halifax au avut o întrevedere, Marți

LONDRA, 5 (Rador). — Intrevederea de Marți dimineața dintre Lordul Halifax și colonelul Beck, la Foreign-Office, a durat până la orele 13.

În afară de cei doi miniștri de externe au mai luat parte d-nii Alexander Oadogan, subsecretar permanent la Foreign Office, Raczkinski ambasadorul Poloniei la Londra, etc.

După întrevedere Lordul Halifax și Colonelul Beck au luat parte la dejunul intim pe care Lordul și Lady Halifax l-au oferit în onoarea ministrului de externe al Poloniei.

D. MINISTRU TILIA A PLECAT LA LONDRA

Marți seara, cu Simplonul, d. V. V. Tilia, ministrul României la Londra a părăsit țara prin punctul de frontieră Jimbolia

— Declarațiile făcute presei în gara Timișoara —

Marți seara, la orele 19.36, a trecut, cu Simplonul, prin gara Timișoara, d. Viorel V. Tilia, ministrul României la Londra, însoțit de doamna Tilia și de secretarul dsale particular.

În gară, dsă a fost întâmpinat de reprezentanții presei locale, cu care s'a întreținut în cele zece minute de oprire ale Simplonului.

Întrebat de ziarștii asupra scopului venirii dsale în țară, d. Viorel Tilia

LUNA BUCUREȘTIILOR 1936

va avea o amploare excepțională
Pregătirile se fac sub stricta supraveghere a d-lui general Dombrow, primarul general al Capitalei

„Luna Bucureștilor” din acest an se va desfășura pe trei planuri bine distincte, care se vor integra într'un tot armonios și bine definit: Unul edilitar, unul cultural-național și al treilea de sport și distracții.

100 de ani dela nașterea Regelui Carol I

Anul acesta se împlinesc 100 de ani dela nașterea Regelui Carol I, fondatorul Dinastiei, întemeietorul României moderne și făuritorul independenței naționale. Acest eveniment important va fi cinstit cum se cuvine, în cadrul „Lunei Bucureștilor”. Se va organiza o vastă expoziție retrospectivă, care va prezenta plastic relicvele și amintirile din viața și activitatea Marelui Rege. Vor fi expuse în noile pavilioane construite definitiv în Parcul Național, neenumărate obiecte, documente și amintiri, care vor caracteriza în mod plastic marea personalitate a întemeietorului Dinastiei Române.

Lacul Tei asanat

Organizată de Primăria Capitalei, „Luna Bucureștilor” trebuie să prezinte locuitorilor depe tot cuprinsul țării, progresele edilitare realizate de orașul de Scaun.

După doi ani de muncă intensă, pe care au desfășurat-o mii de lucrători sub supravegherea inginerilor specialiști, fundul moștelor Tei a fost asanat, larvele de țânțari s'arpite, malurile betonate, iar apa Ialomitelă împropătează și Teiul după celelalte lacuri asanate: Băneasa, Herăstrău și Floreasca.

Cine ar crede că acum, Bucureștii este scaldat de o apă rece de munte, adusă aci prin minunea tehnicii moderne!

Parcul Național

În vederea terminării definitive a parcului, s'au făcut zeci de exproprieri și tot atâtea dărâmări.

Noul parc va fi definitiv delimitat prin lacul Herăstrău, Șoseaua Jianu, Șoseaua Kiseleff și Bd. Presan, care unește cele două șosele.

Așadar, inaugurarea ultimei porțiuni din Parcul Național va constitui un alt eveniment urbanistic al anului.

Cincantenarul lui Eminescu

Tot în acest an se împlinesc 50 de ani dela moartea lui Mihail Eminescu.

Cincantenarul lui Eminescu va fi comemorat de Primăria Municipiului Capitalei, printr'o expoziție demnă de marea sa personalitate literară.

O mare expoziția internațională

Dar „Luna Bucureștilor” din acest an va cuprinde și o mare expoziție internațională organizată după modelul lui „Kraut durch Freude” (Muncă și Voe Bună) la care și-au anunțat până azi participarea 12 state. Această mare expoziție internațională va fi adăpostită într'o serie de pavilioane construite din beton, tot în Parcul Național. Amănuntele acestel mari organizări, vor urma la timp.

Distracții și atracțiuni

Partea distractivă a „Lunei Bucureștilor” nu va fi nici ea neglijată. Se va aduce un circ, care va trece tot ce-a fost vreodată în circuri, în acest gen.

Sportul deasemenea nu va fi neglijat. Sub patronajul comitetului de organizare al „Lunei Bucureștilor” vor organiza mari competițiuni sportive, printre care cităm un concurs hipic internațional, un campionat european de box, un mare meci de fotbal cu o echipă străină, etc.

Un mare meeting internațional aviație, cu participarea așilor aviației din toate țările Europei și un concurs internațional de acrobație, completează acest bogat și variat program sportiv.

Pentru a înlesni populației din toate colțurile țării, vizitarea „Lunei Bucureștilor” din acest an, comitetul de organizare nu precupește nici un mijloc din mijloacele care-i stau la dispoziție, pentru a obține cât mai multe și mai însemnate avantaje și reduceri de tot felul pentru vizitatori.

ULTIMELE ȘTIRI

Se desminte alipirea Sangeacului Alexandretta la Turcia

ANKARA, 5. (Rador). — Agenția telegrafică turcă este autorizată să desminte informațiile unui ziar francez care, a anunțat că...

„60 mii de oameni din armata turcă ar fi concentrați la frontieră, spre a ocupa regiunea Hatay (Sangeacul-Alexandretta), îndată ce în ziua de Marți parlamentul din Hatay ar proclama alipirea de Turcia”.

Deasemeni, se desminte că la

Alep s'ar fi constituit comitetul turcofile, spre a cere Turciei ca trupele care ocupă regiunea Hatay să înainteze până la Alep.

Noul rege al Irakului

BAGDAD, 5 (Rador). — În urma morții Regelui Ghazi, moștenitorul tronului Irakului. Emirul Feysal, a fost proclamat Rege.

D-NII SVETKOVICI ȘI MACEK

au încheiat un acord provizoriu, cordial

BELGRAD, 5 (Rador). — Agenția telegrafică „Avala” transmite: Terminându-se convorbirile dintre d-nii Svetkovici și Macek s'a dat următorul comunicat:

În cursul convorbirilor dela Zagreb din 3 și 4 Aprilie a. c. au fost examinate toate chestiunile referitoare la situația Croaților în stat și la străduințele depuse pentru satisfacerea tuturor aspirațiilor lor îndreptățite, în scopul de a se instaura o deplină încredere și de a se întări cât mai bine solidaritatea de interese dintre Sârbi, Croați și Sloveni, în toate manifestările vieții lor comune.

În timpul convorbirilor care s'au desfășurat într'o cordialitate desăvârșită d-nii Svetkovici și Macek au constatat că sunt de acord, în general, despre fondul problemelor examinate și că, au vederi fundamentale identice, despre modul în care aceste chestiuni trebuie să fie rezolvate.

Avându-se în vedere scopul acestor convorbiri, de cea mai mare importanță politică, d-nii Svetkovici și Macek le vor continua după sărbătorile Paștilor.